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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Anayasa'nın 98, TBMM İç Tüzüğü'nün 96. Maddeleri uyarınca

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

28.08.2025

Oğuz Kaan ^LICI
İstanbul Milletvekili

Ülkemizde her türlü harp araç ve gereçleri ile silâh, mühimmat ve bunlara ait yedek

parçalar ve patlayıcı maddeleri üretecek firmaların kurulması ve işletilmesi 5201 sayılı Harp

Araç ve Gereçleri ile Silah, Mühimmat ve Patlayıcı Madde Üreten Sanayi Kuruluşlarının

Denetimi Hakkında Kanun'a göre Milli Savunma Bakanlığı'nın iznine tabidir. Bu kapsamda

kurulan ve izne tabi üretim, ihracat ve ithalat yapacak şirketlerin gizlilik dereceli savunma

sanayii projelerini hayata geçireceği tesise "tesis güvenlik belgesi"; bu şirketlerin

hissedarları/ortakları, yönetim kurulu üyeleri, genel müdür ve genel müdür yardımcıları ile

gizlilik dereceli bilgi, belge ve malzemeye nüfuz etmesi muhtemel tüm personeline de "kişi

güvenlik belgesi" verilmesi 5202 sayılı Savunma Sanayii Güvenliği Kanunu'na göre zorunludur.

Bu belgeler 5 yıl süre ile geçerlidir. Tesislere ve kişilere verilecek bu belgelerin güvenlik

soruşturmaları ve arşiv araştırmaları MİT, Emniyet Genel Müdürlüğü ve Mahalli Mülki İdare

Amirlikleri tarafından gerçekleştirilir. "Tesis güvenlik belgesi" verilen tesisler, uygulamakla

zorunlu oldukları savunma sanayii güvenlik esaslarına yönelik olarak Milli Savunma Bakanlığı

tarafında en az yılda bir kez denetlenir.

Bir dönem Makine ve Kimya Endüstrisi A.Ş'nin hukuk direktörlüğünü ve yönetim kurulu

başkanlığını da yapan, bu görevinin ardından savunma sanayii alanında faaliyet gösteren Assan

Grup'a hukuki danışmanlık hizmeti veren Av. İsmet Sayhan; geçtiğimiz günlerde İstanbul

Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından yürütülen soruşturma kapsamında "devletin güvenliğine

ilişkin belgeleri tahrip etme, amacı dışında kullanma, hile ile alma" suçlamasıyla tutuklanmıştır.

İsmet SayhanTn sulh ceza hakimliği tarafından tutuklanmasının ardından, avukatlığını

yaptığı ASSAN Grup'un sahibi Emin Öner ve şirketin genel müdürü Gürcan Okumuş da

"FETÖ'ye üye olma" ve "askeri casusluk" suçlamalarıyla gözaltına alınmış. Assan Grup'a bağlı

on şirkete de TMSF'nin kayyım olarak atanmasına karar verilmiştir.

Bu bağlamda;

1. Millî Savunma Bakanlığı İsmet Sayhan, Emin Öner ve Gürcan Okumuş'a "kişi güvenlik

belgesi" vermiş midir?

2. "Kişi güvenlik belgesi" alma sürecinde İsmet Sayhan, Emin Öner ve Gürcan Okumuş

hakkındaki güvenlik soruşturması ve arşiv araştırması kayıtlarında herhangi bir olumsuz durum
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raporlanmış mıdır? Bu raporlarda kişilerin FETÖ veya yabancı ülkeler ile bağlantılı olduklarına

dair bir tespit bulunmakta mıdır?

3. ASSAN Grup'a bağlı faaliyet gösteren şirketlere "tesis güvenlik belgesi" verilmiş midir?

4. Millî Savunma Bakanlığı tarafından, yukarıda adı geçen kişilere "kişi güvenlik belgesi", adı

geçen şirkete ise "tesis güvenlik belgesi" verildiyse, bu belgelerin geçerlilik tarihleri nedir?

5. Millî Savunma Bakanlığı, ASSAN Grup'a bağlı ve "tesis güvenlik belgesi" bulunan şirketler ile

Makine ve Kimya Endüstrisi Anonim Şirketi'ni en son ne zaman denetlemiştir? Bu

denetimlerde herhangi bir aykırılık ve güvenlik zafiyeti tespit edilmiş midir? Edildiyse,

şirketlerden veya şirket çalışanlarından kaçının belgeleri iptal edilmiştir?

7. Son beş yılda Milli Savunma Bakanlığı tarafından kaç kişiye "kişi güvenlik belgesi", kaç

firmaya "tesis güvenlik belgesi" verilmiştir? Bu kişi ya da tesislerden kaçının belgeleri iptal

edilmiştir?

8. Savunma sanayii kuruluşlarından elde edilen gizli bilgi ve belgelerin özel şirketlere

aktarılmasına ilişkin iddialar hakkında, İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı'nın yanısıra. Millî

Savunma Bakanlığı tarafından yürütülen herhangi bir inceleme veya soruşturma var mıdır?


